

SLOVENEK

Velja po pošti:

za celo leto naprej K 26.—
za pol leta " " 13.—
za četrt leta " " 6.50
za en mesec " " 2.20

V upravnštvu:

za celo leto naprej K 20.—
za pol leta " " 10.—
za četrt leta " " 5.—
za en mesec " " 1.70

Za pošlj. na dom 20 h na mesec.

Posamezne štev. 10 h.

Inserati:

Enostop. petitvrsta (72 mm):
za enkrat 13 h
za dvakrat 11 " "
za trikrat 9 " "
za več ko trikrat 8 " "

V reklamnih noticah stane enostopna garmondvrsta à 26 h. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.

Izhaja vsak dan, izvenšil nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Uredništvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2 (vhod čez dvorišče nad tiskarno). — Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod

Upravnštvu je v Kopitarjevih ulicah št. 2. — Vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. Upravnškega telefona št. 188.

Državni zbor.

Dunaj, 30. nov.

Belokranjska železnica.

V torek je „Fremden-Blatt“ poročal: Desetletja nerešeno vprašanje glede direktne zveze Dunaja z Dalmacijo stopi v najkrajšem času v akuten stadij, ker je skupni ministrski svet v zadnji seji dne 25. t. m. priznal važnost te železnične zveze. Železnični odsek poslanske zbornice se bode že v bodoči seji bavil s tem vprašanjem, in vlada bode označila svoje stališče. Ob enem pa namerava tudi ogrska vlada zgraditi najkrajšo zvezo med Pešto in Dalmacijo. Namerava se zgraditi železnica kot glavna proga druge vrste od Novega mesta ali Stráže preko Gorjancev do Gradca. Tu se razcepi železnica. Eno krilo pojde ob Kulpi do Karlovca, drugo krilo mimo Crnomlja preko Kulpe ob Plitviških jezerih skozi Liko mimo Knina v Dalmacijo. Avstrijska vlada v kratkem prične potrebne obravnave. Dvorni svetnik Šuklje je bil na Reki in v Zagrebu, kjer se je posvetoval o tem z merodajnimi trgovskimi in upravnimi krogi, v Zagrebu z banom, njegovim namestnikom in drugim, na Reki z županom, večjimi trgovci itd. Treba je še, da v ojni a uprava izrazi svoje mnenje.

To uradno poročilo torej pové, da se je skupni ministrski svet bavil s tem vprašanjem, ne pové pa, kaj je bil sklep. Z ozirom na to je „Slovenska zveza“ včeraj sklenila, da posl. vitez Vuković, dr. Susteršič in tovariši vložijo na ekselence včeditelja želez. ministrstva naslednjo interpelacijo:

Dalmacija je danes edina dežela v Evropi, ki je s celino zvezana po stranskih železničnih progah, katere vodijo iz pristanišč v zasedeno ozemlje. Direktne zveze med državo in Dalmacijo še do danes ni. V nobeni državi na svetu ne najdemo za moderno kulturo tako sramotnih razmer, da se v tako veliko in v vsakem oziru važno kronovino more iz ostale države priti le po ovinkih ali po morju.

Ravnokotno tudi vojvodina Kranjska še do danes nima direktne zveze s sosedno Hrvatsko, s katero ji vežejo tako mnogovrstni prometni interesi.

Nedostatek teh železničnih zvez pa občutimo danes tembolj, ker s tako ogromnimi troški zgrajene nove planinske železnice nujno zahtevajo, da se zveza podaljša preko Hrvatske v balkansko ozemlje in do dalmatinskega obrežja.

Deželna zbornica dalmatinski in kranjski, kakor tudi zastopniki teh dežel v državnem zboru niso v zadnjih treh desetletjih upustili nobene prilike, da ne bi, kakor je njihova dolžnost, zahtevali označene železnične zveze, ki jo priporočajo tudi velevažne državne koristi. Žal, da so te skrajne težnje doslej ostale brez uspeha.

Uradno poročilo o seji skupnega ministrstva z dne 25. t. m. poroča, da je bil tem povodom razgovor tudi o direktni zvezi z Dalmacijo, in sicer od Novega mesta dalje.

To poročilo je za koristi imenovanih dežel, kakor tudi skupne države tako dalekosežnega pomena, da podpisani store le svojo dolžnost, ako vprašajo Vašo ekselencio:

Ali je res, da se je ministrski svet dne 25. t. m. bavil tudi z vprašanjem direktne železnične zveze Dalmacije z zapadom države preko Novega mesta, in če je to istina, kaj je sklenil ministrski svet v tem oziru?

Kakor čujemo, bode ekselencija W r b a v torek odgovoril na interpelacijo.

Volivna reforma.

Danes dopolne so se zbrali zastopniki ustavne stranke v gosposki zbornici, da se posvetujejo, kaj naj storé z ozirom na napovedano volivno reformo. Jutri bode baron Gautsch v javni seji go sposke zbornice pojasnil vladne stališče

glede volivne reforme in preosnove gosposke zbornice.

Nemške stranke so že na delu, da pripravijo volivno geometrijo. Poslanci so si razdelili delo v posameznih deželah, koder bivajo Nemci. Sostaviti hočejo volivne okraje ter ta operat kot zahtevo združenih strank predložiti vladi. Z ozirom na to je naša dolžnost, da tudi mi ne držimo križem rok.

Kakor sem včeraj poročal, je tudi „Slovenska zveza“ že izvolila odsek, ki bode zbiral gradivo za Stajersko, Koroško, Goriško, Trst z okolico Istro, Dalmacijo in Kranjsko in določil volivne okraje.

Iz govora barona Gautscha je razvidno, da vlada v tem vprašanju ne more nazaj. Kdor pa čita med vrstami, najde, da hoče vlada kar mogoče varovati nemško narodno posest. Dolžnost slovenskih poslancev je, da odločne varujejo slovensko posest.

Današnja seja

je trajala do 4. ure. Prvi govornik dr. Sylvester se je v prvi vrsti bavil z ogrskimi vprašanji. Nato so govorili dr. Skedi, dr. Adler, Glöckner in dr. Kramar.

Pomenljivo je, da je dr. Kramar precej opustil svoje pomisleke glede enak e volivne pravice. V svojem govoru meseca oktobra je dr. Kramar stavljaj še razne pogoje za enako volivno pravico. Danes jo priznava tudi analfabetom.

Obrtni odsek.

Permanentni obrtni odsek je imel v ponedeljek zopet sejo, da v sporazumu z vlado končno uredi poročilo o izpremembi obrtnega reda. Vlada še vedno ni na jasnem glede nekaterih načelnih vprašanj. Zato je odsek prišel s VII poglavjem, ki govori o zadrukah. Z nebitvenimi premembami so obveljali paragrafi 108—116. Odsek hoče, ako bode le čas dopuščal, še pred pečetnicami končati svoje delo.

Velika demonstracija za splošno in enako volivno pravico.

Mažarska soc. demokratska stranka priredi na dan zopetnega stvarjenja državnega zbora demonstracijo za splošno volivno pravico. Po najnovejših vesteh se vendar ne bo vršila demonstracija na dan otvoritve pred parlamentom, ampak na predvečer se priredi obhod po mestu. Vodstvo stranke misli, da se bo udeležilo 80.000 delavcev.

Poljski gimnazijci demonstrirajo.

Predvčerajšnjim so v Lvovu obletnico poljske vstaje l. 1830 dijaki prve lvske realne gimnazije praznovali na jake hrupen način. Ko so se vračali ed maše, so se na začudenje svojih profesorjev postavili nkrat v vrste po štiri in štiri in z zastavo s poljskim orlom na čelu odkorakali pojoč narodne pesmi v notranje mesto. Tudi mnogo drugih dijakov se jim je pridružilo. Zvečer je imelo 800 dijakov sestanek na pokopališču, a so se na poziv policije mirne razšli.

Permanentni obrtni odsek avstrijskega državnega zbora.

Vlada je izjavila, da bo predložila zbornici zakon proti nepošteni konkurenci. Trgovsko ministrstvo namerava pričeti z izdajanjem uradnega lista o obrtnih zadevah.

Kriza na Ogrskem.

Med zapriganjem komerskega višjega župana Geze Hubinyja je vrgel protinjemu grof Nikolaj Zichy tintnik, ne da bi ga zadel. Hubinyjev sin je pozval grofa Zichy na dvoboj. Keloški višji župan grof Teleki je odstopil, ker so njegovega 12 letnega sina bojkov-

vali vsi njegovi gimnazijski součenci.

Cuje se, da Fejervarijeva vlada hoče novačen je izvesti z vojaško silo. Fejervary je zopet od-potoval na Dunaj, da poroča vladarju o korakih, ki jih je storila vlada nasproti upornim stolicam. — Na poziv policijskega nadzornika Gersoha je zapustil po policiji izvoljeni podžupan Gyó f V i g h a z a stoliški urad, ko je izjavil, da se je umaknil le sili. Policijski uradniki so se vsi poklonili višjemu budimpeštanskemu mestnemu glavarju in mu zagotovili zvestobo. V Nagy Szöllösu je bil včeraj slovesno zaprisežen novo imenovani višji župan baron P e r e n y.

Iz včerajšnjega dr. Adlerjevega govora

v parlamentu je omeniti, da se je izjavil proti volivni dolžnosti, češ, da je to terorizem in proti temu, da bi se pogoj bivanja v enem kraju podaljšal. Vsako odlaganje volivne reforme pomeni nevarnost za javni mir v Avstriji. Med dr. Adlerjevim govorom je neki Wolf metal v dvorano bele listke, na katere je napisal prošnje na poslance.

Fran Košut bolan.

Predsednik ogrske neodvisne stranke, Fran Košut, boleha na težki revmatični bolezn, tako, da ne more ni stati na nogah, zato so ga morali prenesti v mestno budimpeštansko kopalj, kjer se bo zdravil.

Spor s Turčijo.

Velevlasti nameravajo zasedeti tudi otok Tenedos, ako se Turčija ne uda. Mednarodno brodogojstvo hoče počakati še nekoliko dni, nakar zasede Tenedos. Sultan pa baje ni voljan odnehati, ako velevlasti ne izpremene svojih zahtev o finančni kontroli v Makedoniji. Izjavil je baje, naj velevlasti s svojim brodogojem le prirejajo izprehode in zasedajo otoke, on se le ne namerava udati.

Turški minister za zunanje stvari pa obiskuje poslanike in jim prigovarja, naj odnehajo, a zaman. Tudi veliki vezir je napravil brezuspešno „vizito“ Sinovjevu.

Turčija ni odredila nikakih varnostnih odredb v Dardanelah. Sultan je baje celo izdal tajen ukaz na poveljnike dardanelskih utrd, naj ne streljajo na mednarodno brodogojstvo, če pride pred Dardanele, marveč naj se le zadovoljijo s protestom.

O turškem bojnem brodogojstvu poročajo, da ni sposobno za boj. Velevlasti nameravajo baje, kakor je sporočil turški vladni neki njen poslanik, še pomnožiti svoje zahteve, če se Turčija ne uda. — Ni izključeno, kakor je izjavil neki minister za zunanje stvari, da zahtevajo velevlasti avtonomijo za Makedonijo, kjer bi bil imenovan generalni guverner.

V soboto in nedeljo so bili na delu turški poverjeniki. Posredovali so pri zastopnikih velevlasti, naj odnehajo, a zaman.

Mitilenski turški guverner je protestiral ustmeno in pismeno, ker so zasedle velevlasti Mitilene.

Turčija namerava staviti nove predloge velevlastim, takoj ko bo končan turški postni mesec barjam Turčija ne namerava nasprotovati tajni brzogovorni zvezi med poveljniki mednarodnega brodogoja in Carigradom.

Turške oblasti so jako vpludne s posadko mednarodnega brodogoja v Mitilene, a so jako rezervirane. Mitilensko prebivalstvo so pozvale turške oblasti, naj bo mirno, kar je tudi. Ugodno vpliva na prebivalstvo dostojen nastop nove posadke. Zveza med posadko in brodogojem je težavna vsled slabega vremena.

Avstrija in Rusija sta odposlali Bolgariji skupen dopis, v katerem naglašata, da ne bosta trpeli nikakega poizkusa balkanskih držav, ki bi omajal status quo na Balkanu. Državi

pričakujeta, da bodo balkanske države podpirale reformno gibanje v Makedoniji in preprečile vse revolucionarne poizkuse.

V Skoplju je povzročilo veliko razburjenje, ker so bolgarski vstaši in neki orožnik ubili srbskega popa Mikovića. Morilci so pobegnili.

Carigrad, 30. nov. Turška vlada ni pripravljena, da bi se vdala brez-pogojno. Zunanji minister je sestavil novo noto za pogoje, v kateri se pritožuje zaradi zasede Mitilene. Sultan je ukazal svojim zastopnikom, izjaviti vladam, da je v njegovih pogojih vse največ, kar more dovoliti.

V Carigradu so zaradi demonstracije čisto mirni. Mislijo, da je vsa demonstracija le za to, da bi izsilili plačo zahtev civilnih agentov v Makedoniji.

Turške dverne kroge je popolnoma zmešalo dejstvo, da je mednarodno brodogojstvo zasedlo Mitilene. Izkušajo vse, kako bi prišli iz zagate.

Turški ministrski svet je zbroval celo na Bejramov praznik. Baje so sklenili, da se Turčija ne uda. Kose poljubovali 29 t. mes. sultanu roko, so bile odrejene izredne varnostne odredbe, ker so se bali, da povzroče Armenci napad na sultana.

Avstrijski zunanji minister grof Goluchowski se je izjavil, da je prepričan, da se bo Turčija končno le udala.

Nemški državni zbor

je bil odprt 28. t. m. Otvoril je drž. zbor cesar Viljem s prestolnim nagovorom, v katerem je povdarjal dobre odnošaje s sosednjimi državami in za trezvezo.

Ruske križarke na poti v domovino.

Tokio. Ruske križarke „Rosija“, „Gromoboj“ in „Bogatir“ so pripule v Nagasaki. Admiral Jesen je izjavil, da so bili v Vladivostoku, ko je odplul, nemiri.

Vzhodna Azija.

Japonski državni svet je sklenil, da se odpravi v Tokiu vojno stanje in omejitve svobode pri časopisju, kar preglaše v kratkem. — V Pekinu so se vršila pogajanja med japonskimi in kitajskimi pooblaščenici glede Mandžurije. V glavnih točkah se desegli popolno sporazumljenje.

Boj v Bizerti.

Tu se je unelo 28. t. m. med 4. tuniškim in 3. alžirskim polkom pravcata bitka. Ubila sta dva vojaka alžirskega polka, ranjenih je pa bilo 30 vojakov. Vojaki so grozno razburjeni.

Nemiri in upori v Rusiji. Grozna poročila iz Sevastopola.

„Standard“ poroča, da se je vršil v Odesi krut boj. Obstreljavano je bilo mesto in potopili sta se dve bojniladji. Ladji „Očakov“ in „Potemkin“ sta bili večkrat zadeti. Z bajoneti so carju zvesti vojaki vzeli vojašnice, v katerih so bili uporniki. Admiral Cuknin je zmagal v dveurnem boju. Pol mesta je pavrazilalinalah. To poročilo je dobilo uredništvo lista „Slovo“, admiral Viren trdi, da je napačno, urednik „Slova“ pa, da je resnično.

Najnovejša poročila iz Odese opisujejo boj sledeče:

Včeraj ob 3. uri popoldne so na črnomorskem brodogojstvu nadomestili sv. Andreja zastavo z rdečo. Brodogojstvo so pozvali s suhega, naj se uda, a zaman. Topničarji na severnih utrdbah so dobili nato povelje streljati na brodogojstvo, a niso ubogali, marveč se združili z upornim brodogojem. Pričeli so obstreljevati mesto in so-

stvo, ki ne trobi slepo v njihov rog. Razumne, saj to so oni ljudje, ki so na laskih shodih in starem strelišču in v katoliškem domu pretepalji svoje stanovske tovariše in tovarišice in tudi še ta terek so se tepli z delavkami in jih prav surovo psevali, tako da nas je sram priobčiti njihove psovke. Rekli smo, da so zahteve opravilene, a vse to je že zdavnaj ponovno zahtevalo. „Podporno društvo za delavstvo c. kr. tobačne tovarne“ po spomencih in prošnjah, kakor tudi neposredno po svojih državnih poslancih. Mi nimamo prav nič zoper, če capljajo rdečkarji za odborom nestranskarke strokovne organizacije ljubljanskega tobačnega delavstva.

Ij Tuj tat je imel zopet smolo. K tozade-ni včerajšnji notici se nam še poroča da je mestna policija dognala, da je brezposelni najemšček Viktor Bregovič, ukradel dne 28. t. m. iz veže na Tržaški cesti št. 3 zidarskemu mojstru g. Danielu Batteliniju 200 K vredno kolo in ga prodal nekje v Rožni dolini. Nadalje se je dognalo, da se tat ne zove Bregovič, ampak Ivan Spoljarič, ki je krojaški pomočnik iz Hrvaškega. Priznal je, da je že obsedel v Lipoglavu petletno ječo zaradi hudodelstva tatvine.

Ij Tatvina. Gostilničarki Mariji Trilerjevi je bilo dne 28. t. mes. pokradeno v Razpotnih ulicah iz kuhinje za 18 kron kuhinjske posode.

Ij Javni shod priredi „Slovensko katoliško delavsko društvo v Ljubljani“ v nedeljo, dne 3. decembra t. l., ob polu 10. uri dopoldne v areni „Nared. doma“ v Ljubljani, s sledečim dnevni redom: Volilna reforma za ljubljanski občinski svet in delavci. K obilni udeležbi vabi odbor.

Ij Zabavni večer pevskega zbora „Glasbene Matice“. Slavno občinstvo opozarjamo še enkrat na zabavni večer, ki se vrši jutri ob pol osmi uri zvečer z velezanimivim sporedom v velikih dvoranah „Narodnega Doma“. V dvorani bodo pogrnjene mize. Pri dveh godbenih točkah igrate bo tudi nekaj gospodov članov „Glasbene Matice“ tako, da bo orkester ljubli. društvene godbe pomnožen na 28 mož. Pevske točke se razen ene še niso proizvajale v Ljubljani. Le te so izšle v „Novih akordih“. Pri tej priliki se sl. pev. društva opozarjajo na velike izbero skladb domačih skladateljev, ki jih prinašajo „Novi Akordi“, katerih pa žalibog le malo pevskih društev vzame v svoj program. Ker je ta dan gledališna predstava, ja ljamo rednim obiskovalcem, da smo s prva namerali prirediti ta zabavni večer dne 11. nov. — kot gledališča prost dan preložiti smo ga na morali radi koncerta Hrvatov; sicer se pa oni, ki gredo v gledališče lahko udeležijo tudi našega večera, ker gledališčna predstava konča ob 10. uri in naša zabava traja itak do 2.

Ij Kavarnar - kavalir. Ja ko b Vospernik, kavarnar v bivšem „Katoliškem domu“, jako prijazno ravna s svojimi posli. Dne 22. m. m. je napadel okoli polnoči v kavarni svoje kuharice M. Bizjan, jo ozmerjal in pretepel ter jo lahko na negah poškodoval. Sodišče je obsodilo Jak. Vospernika na 20 kron globe ali dva dni zapora in plačati mora poškodovanki 41 K za bolečine in zaslužek.

Ij O Ljubljani prinaša „Oesterreichische Rundschau“ precej simpatično pisan članek dr. Otona Jankovica.

Ij Družbinski večer priredi moška in mladeniška Marijina družba v Ljubljani (Križanki) v nedeljo, dne 3. decembra t. l. v dvorani „Rokodelskega doma“, Komenskega ulice št. 12. Spored: Pozdrav načelnika, govor, petje, deklamacija, šaljni prizor in prosta zabava. Začetek točno ob 6. uri zvečer. — Vstopnina prosta. — K obilni udeležbi vabi odbor.

Ij Pevsko društvo „Ljubljanski Zvon“ uljudno vabi v nedeljo 3. decembra vse p. n. podporne člane in slav. občinstvo k zabavnemu večeru, kateri bo v Gössovi pivarni na sv. Petra cesti z sledečim sporedom. Godba, solo, kvartet, oktet in zborovo petje, srečelov, šaljiva pošta in po končanem sporedu prosta zabava, vstopnina 40 vinarjev, začetek ob 7 uri.

Telefonska in brzjavna poročila.

Dunaj, 1. dec. V današnji seji gospodske zbornice je podal ministrski predsednik Gautsch znamenito izjavo. Dejal je, da se znamenja časa in pojme socialnega življenja mora razumeti. Nedelavnost parlamenta je rodila želje po novem zastopstvu. Vlada ne more čakati, da v javnem življenju nastopijo nepremagljiva nasprotstva, ampak daje volivno reformo v trenutku, ko bo pomirljive uplivala. Nespametno bi bilo sedaj ne dovoliti tega, kar bi se pozneje koncedirati moralo. Vlada hoče dati

splošno veljavno pravico, pri tem se pa hoče tudi ozirati na zgodovinske naredne odnose v Avstriji. Vlada hoče reformirati tudi gosposko zbornico, da se ustvari ravnotežje v političnem življenju. Nikakor ni prav, da stranka, ki ima največ pravic, hoče izvrševati najmanj dolžnosti. Ravnotežje v političnem življenju bo gotovo v največjo korist državi. Ministrski predsednik konča pozivom, naj gosposka zbornica podpira ta spremljanja vlade. Koncem govora se ne sliši niti enega odobravalega klica, niti nihče ne ploska. Vsled tega Gautsch razburjen zapusti gosposko zbornico.

Dunaj, 1. decem. Danes državni zbor nadaljuje debato o Gautschevi izjavi. Imenom Cehov je govoril Herold, ki je izjavljal, da bodo Cehi za volivno reformo, ki je državna potreba, protestirajo pa, da bi se s tem odlašale znane želje Cehov. Roman-zuk se je navduševal za Gautscheva izvajanja in je svaril pred naporom Poljakov uvesti indirektno volitve.

Dunaj, 1. decembra. V poljskem klubu je radi veljavne reforme tako oster razpor, da ni izključeno, da pojde na dvoje. V včerajšnji seji je izjavil poljski ministr Pientak, da vlada ne more čakati, da se sedanje demonstracije izpremenijo v velikanski revolucionarni štrak in da mora še prej to z reformami preprečiti. Predsednik kluba grof Dziedusicki je izjavljal, da je vlada sama naročila demonstracije ter je ostro pobijal Pientaka. Pientak: „Ali je tudi v Pragi vlada naročila demonstracije“. Predsednik: „Jaz vse bolj vem, nego vi!“ Ni izključeno da Pientak odstopi, potem ga pa v sedanjem kabinetu ne nadomesti noben član poljskega kluba.

Dunaj, 1. decembra. (K. ur.) „Fremdenblatt“ izjavlja, da pasivnega odpora poštne uradništva ne bo, ker za to ni povoda. Trgovsko ministrstvo je odredilo izdelavo programa za zboljšanje položaja posameznih kategorij ter je obljubilo, da se bo za realiziranje teh obljub odločno zavzelo. Program izide v nekaterih dneh. V vseh točkah zahtevam se ne bo moglo ugoditi, vendar bo že v kratkem enemu delu želja poštne uradnikov ustrezno, ker bodo že v tekočem letu pri božičnem avanzementu prekoračene dosežanje meje ter bo božični avanzement jako obsežen.

Dunaj, 1. decembra. Mtilene je še obsedena od mednarodnih čet. Admiral Ripper ni dobil še obvestila, da bi se bil sultan udal. Če se ne uda, bo zasedel Ripper še Smirne in Lemnos. Na morju je močan vihar, ki je poškodoval francoskega rušivca terpedovk „Dar“.

Dunaj, 1. decembra Ogrski ministrski predsednik Gautsch je bil pri cesarju. Cuje se, da je zahteval razpust zbornice, da pa cesar tega še noče dovoliti.

Trst, 1. dec. „Lavoratore“, tožen od dr. Stanica zaradi žaljenja časti, je bil oproščen z 9 proti 3 glasom.

Trst, 1. decembra. Tu je z II. nadstropja skočila 56 let stara Josipina Terkovič in se ubila.

Peterburg, 1. decembra. Admiral Čuknin poroča iz Sevastopola: Hoteli smo 28. novembra brez krvi udušiti upor mornarjev s tem, da so jih obkolili čete in da smo jim poslali ultimatum za brezpogojno udajo. V neči so pa uporniki prešli k napadu, osvojili so si štiri terpedovke in križarice „Orčakova“, na katere so razbesili rdeče zastavo ter izdali signal: „Poročnik Schmidt je prevzel poveljstvo nad brodovjem!“ Uporniki so si osvojili več manjših ladij v luki, „Orčakov“ se je približal oblasti že prej razoroženemu „Petemkinu“. Castnike so orožniki aretirali in jih prepljajali na „Orčakova“. Prejšnji dan aretirane mornarje je Schmidt izpustil ter je zagrozil, da bo vse častnike obesil, ako se kaj preti upornikom peizkusi. Takoj ko so baterije pričele obstreljavati uporne ladje in se je temu pridružila tudi ostala eskadra, ki se morn. častniku ni hotela pridružiti, so zginila vse rdeče zastave. Tri terpedovke med njimi „Svirepol“, na katerem je bil Schmidt, so postale za boj nesposobne. „Orčakov“ je oddal 6 strelav, potem je pa razobesil belo zastavo, nakar se je prenehalo nanj streljati. „Orčakov“ je pričel goreti. Vsa njegova notranjost je zgorela, vzdržuje

se pa še nad vodo Ladjo za mine „Bug“ je poveljnik potepil pod vodo, ker je imela pod krovom 300 min in se je bilo bati velike eksplozije. Poročnik Schmidt je poizkušal preoblečen v mernarja pobegniti, a je bil aretovan. General Kaulbars je dobil poročilo iz Sevastopola, da so vojašnice upornikov že zasedene po carju zvestemu vojaštvu. — Vjetih upornikov je 2600. Torpedovke, o katerih se je menilo, da so potopljene, se vzdržujejo še nad vodo. V Sevastopolu je sedaj mir. — Kapitan Slavočinskij, ki je bil v boju ranjen je umrl.

Dunaj, 1. dec. (K. u.) Dne 29. nov. je črnomoško brodovje in severne baterije bombardiralo Sevastopol. Pol mesta je razdejanega, več ladij poškodovanih. Ladji „Orčakov“ in „Djester“ sta potopljene. En polk je naskočil baterije, da jih premaga. Ko je bil poročnik Schmidt smrtno ranjen se se uporniki udali.

Vladivostok, 1. dec. Vstaši so razrušili vsa vladna poslopja. Kazake, ki so hoteli v mesto, je topništvo pogalo nazaj. Na postaji Mandžurija so ustavili 17 vojaških vlakov. Vojaki so razdrli skladišča.

Peterburg, 1. decembra. Poležaj je tu od ure do ure resnejši. Demoralizacija v armadi narašča. Litavski polk se je uprl, ker ni dobil ne hrane ne plače. Kazaki so obkolili vojašnico. V Varšavi je izjavilo več polkov, da neče nastopiti proti uporni arteleriji, ki ima v posesti topove.

Peterburg, 1. decembra. V Nikolajevi štabni akademiji je bil shod častnikov, ki so pozdravili gibanje za svobodo. Drugi gardni pionirski bataljon se je uprl in zahteva, da se izpusti zaprti tovariš. V trdnjavi Modlin so se uprli trije artiljerijski polki.

Peterburg, 1. dec. Stavka poštne in brzjavne uradnikov je sedaj skoro popolna. Brzjavke morejo naprej le preko Kodanja po kablju.

Dunaj, 1. dec. Iz Peterburga prihaja še nepotrjeno poročilo, da je neki ruski veliki knez streljal na carja in da je car rujen na roki.

Peterburg, 1. dec. Car je odpovedal za prihodnjo zimo vse dvorne plese in druge dvorne priredbe.

Zahvala.

Za tolažbo in mnogobrojne dokaze srčnega sožalja povodom bridke izgube ljubljene sina, oziroma brata in svaka, gospoda

Martina Ojstriša

nadalje za mnogoštevilno spremstvo k večnemu počitku, za prelepe vence in šopke na krsto, izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem najiskrenejšo zahvalo.

Posebno se zahvaljujemo cenjenim gg. profesorjem za častno spremstvo na grobišče, kakor tudi gg. dijakom za polnoštevilno udeležbo in ginljivo petje.

Ljubljana, dne 1. decembra 1905.

2457 1-1 Žaljuočil estali.

Mednarodna panorama
Ljubljana, Pogačarjev trg.

V soboto 2. dec. zadnji dan razstave:
Velezanimivo potovanje po Helgolandu
v Kiel in Norveško 1897.

Od nedelje 3. do sobote 9. decembra razstavljeno:
Zanimivo potovanje po 2443

BOSNI do Črnogore.

Odpri vsak dan od 9. ure jutraj do 12. in od 2. ure popoldne do 9. zvečer.

VSTOPNINA: Eno potovanje 40 vin. Dijaki, otroci in vojniki od narodnika nazaj 20 vin. Abonement-karte: 6 potovanj 2 K, 10 potovanj 3 K. Dijaki, društva, otroci in vojniki polovico. — Sole in društva znižane cene!

Meteorološko poročilo.
Višina n. morjem 306'2 m, srednji zračni tlak 736'0 mm

Dne	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padečina v 24. urah v mm.
30	9. zveč.	739 3	4 8	brezvetr.	dež	
1	7. jutr.	740 6	5 0	sl. zahod	dež	3 3
	2. pop.	741 5	6 0		obl.	

Srednja včerajšnja temp. 5 1%, norm. 0 5%.

Katoliška Tiskarna
priporočila raznovrstne

vizitnice
po niski ceni

V Komendi na Jezerskem (Kor.) se odda 1920 že napravljenih h l o d o v
z 209'6 m³, 441 smrek z 491'90 m³.
Oferti z 10% vadijem se vložje pri Komendi Reberca, pošta: Miklavčevo do 31. grudna t. l. 2432 3-1

Za pisarno, agenturo ali garčonestanovanje se oddasta

dve lepi sobi
na ulico s predsobo na dvorišče, Starl trg 13, II. nadstropje. 2441 3-1
Ondi se odda tudi lepa prodajalna z velikim skladiščem.

Radi preselitve v Ameriko, se prodaja iz proste roke **enonadstropna hiša**

s hlevom, gospodarskim poslojem, dvojnimi kozolcem in vrtom št. 27 v Kamniku (Šutni) Podzapsicam.
Hiša je na zelo lepem kraju v bližini kolodvora, 200 korakov od farne cerkve ter zelo pripravna za kakega g. penzionista ali rokodelca. Proda se pod zelo ugodnimi pogoji. Ponudbe sprejema, kakor tudi vsa druga pojasnila daje g. Ivan Jagodic, posestnik v Kamniku. 2451 1-1
Prostovoljna dražba se vršila boče dne 12. decembra t. l. ob 10. dop. na licu mesta. **Ivan Jagodic, posest. v Kamniku.**

Proda se ceno:

Andrej Einspielerjev slovit „Slovenski prijatelj“, 21 letnikov: 1856—1876; Valvazor, Krajevca izdaja; Slovske slovit „Drobtinice“, 20 letnikov: 1846—1865; Wolfow nemško-slovenski slovar; Anton Janežič: Zgodovinski katekizem ali krš.-kat. nauk v zgodovinskih izgleh, 3. zvezki; Karl Faulmann: „Die Geschichte der Schrift“ krasno ilustrovano. Prodajo posreduje in pismena vprašanja rešuje iz prijaznosti **Ivan Bonač, trgovina papirja v Ljubljani.** 2424 3-2

Pozor!

Slavnemu p. n. občinstvu naznanjam, da točim različna pristna nova in stara vina

po sledečih izredno nizkih cenah:

Dolenjski cviček rudeči	36 kr
„ „ „ „	40 „
„ „ „ „	44 „
Dolenjsko črno	40 „
Belo štajersko	40 „
Vipavsko belo	40 „
Prosek (sladki)	44 „
Goriško belo	28 „

Slavnemu p. n. občinstvu se zagotavlja točna in solidna postrežba in se priporoča za mnogobrojni obisk na novo urejena gostilna 2458 2-1

Breg št. 2 pri Litru Breg št. 2
Toči se tudi čez ulico.

2841 **Novoizšel** 6-6

Stenski koledar za 1906
cena 40, po pošti 45 vinarjev,
Mali skladni koledar za 1906
cena 40, po pošti 50 vinarjev
priporoča založnik
Jernej Bahovec v Ljubljani.

Izvrstno praženje kave električnim potom.

Z najpopolnejšo strojno napravo se kavna zrna pražijo popolnoma enakomerno in tako dobiva čist, dobrodišeč, okusen pridelek, ki je prijetnega učinka, pa ne provzroča vročine. Posebni način, kako se kava praži, odpravlja vse škodljive tvarine, ki so nevarne živcem; tako pražena kava je plemenita pijača, ki pospešuje prebavljanje in zdravje.

Ze en poizkus Vas takoj uveri o izrednih prednostih novega praženja proti zastareli metodi. Za praženje so odlečilna tale načela:

1. Najpopolnejša naprava za praženje in najpopolnejši tehnični obrat. — 2. Najskrbnejše preizkušanje vseh kavnih vrst glede čistote in dobrote. — 3. Hitra prodaja, vestna postrežba z izbranimi vrstami, največji promet z majhnim dobičkom.

Prva ljubljanska velika pražarna za kavo

Karol Planinšek Dunajska cesta
(postaja električne železnice.)



„Andropogon“ (Iznajditelj P. Hermann, Zg. Poljskava.)

Je najboljšo, vsa pričakovanja prekašajoče sredstvo za rast las, katero ni nikako sleparstvo ampak skozi leta z nenavadnimi uspehi izkušena in zajamčeno neškodljiva tekočina, ki zabrani izpadanje las in odstrani prahaje.

Značilno je, da se pri pravilni rabi že čez 4 do 5 tednov opazi močna rast las, kakor tudi brade, in imajo novo zrasli lasje pri osi-velih zopet svojo nekdanjo naravno barvo. — Mnogoštevilna priznanja. Cena steklenice 3 krone. Dobi se v vseh mestih in večjih krajih dežele.

Glavna zaloga in razpošiljatev v Ljubljani pri gosp. Vaso Petričič-u.

V zalogi imajo tudi gg. U. pl. Trnkoczy, Anton Kanc in Ernst Sark v Ljubljani, M. Kant v Kranju, in lekarna „Pri angelju“ v Novem mestu.

Novo istrsko vino

se pošilja natančno po naročilu: **muškati, belo vino, refošk, teran.** Specijelno belo vino za sv. maše.

Prodaja po najnižjih cenah
Anton Ferlan di Giorgio
Rovinj, Istra. 2186 24-11

Kupujte narodni kolek!



Havre - New York

vozijo zanesljivo najhitrejši brzoparniki Francoske prekomorske družbe. Edina najkrajša črta čez Bazel, Pariz in Havre v Ameriko.

Veljavne vozne liste in brezplačna pojasnila daje edino oblastveno potrjena potovalna pisarna

ED. ŠMARDA
v Ljubljani, Dunajska cesta 18, v novi hiši »Kmetске posojilnice«, nasproti znane gostilne pri »Figovcu«.

Koledar za kmetovalca

spisal držav. mleč. nadzornik J. Legvart.
Prepotrebni ročni zapisnik za slov. kmet. podružnice, posestnike, trgovce mlekarje itd. itd.

Vsebina: Koledar za leto 1906. Poštne določbe. Živinoreja. Mlekarstvo. Vinoreja. Kletarstvo. Sadjareja. Živino zdravništvo. Važne postave. Zapisnik za knjigovodstvo. Zapisnik za beležke.

Cena močno v platno vezane knjižice z žepnicama K 1'80, s pošto K 2'—

Pri naročilu od 10 kom. višje se razpošilja poštne prosto, na kar opozarjam posebno kmetijske podružnice. Naroči se pri založništvu 2402 5-3

Iv. Bonač v Ljubljani.

Ign. Hladnik op. 50.

Missa Salve Regina

za mešan zbor z orgljami. Partitura in 4 glasovi 2 K 40 h, posamni glas 20 h.

Dobi se v Kat. bukvarni in pri Schwentnerju v Ljubljani ter pri skladatelju Novomesto. 2374 5-3

Lepo stanovanje

s štirimi sobami in pritliklinami se odda

v Wolfovih ulicah šte. 12. Pivovarna Auer. 2429 8-2

Primerna božična darila!

konfekcije za gospode, dečke, dame in deklice
.. .. se dobe za polovično ceno v

Angleškem .. : : skladišču oblek

radi izredno velike zaloge .. : : : :

O. Bernatovič
Ljubljana, Mestni trg 5.

2404 (6-5)

BRZOJAVKA.
Pr. šte. 3774/1.
Božična prodaja
se prične v pondeljek, dne 27. novembra

po zelo znižanih cenah.

Velika izbora boa iz kožuhovine, mufov, otroških oblek, klobukov, čepic, kril, juponov, predpasnikov, perila za dame, perila za gospode, kravate, glače in suknenih rokavic, svilenih bluz, baržunov itd.

Karolu Recknagel, Ljubljana.
v modni trgovini pri

Zunanja naročila se dopošiljajo franko!

POZOR! 10 dni. POZOR!

Izredno cena božična priložnostna prodaja do 10. decembra.

Razprodaja se: perilo za gospode in dame, kravate, žoki, nogavice in bluze.

Anton Šarc, Sv. Petra cesta 8.

„Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“

2291 19 Podružnica v CELOVCU. Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obilgacij, srečk, dolnic, valut, novcev in deviz. Promese izdaja k vsakemu žrebanju.

Akcijski kapital K 2,000.000.—

Zamenjava in ekskomptaje izžrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Vinkuluje in devinkuluje vojaške ženitninske kavcije. Ekompt in inkasso menlo.

Rezervni zaklad K 200.000.—

Daje predujme na vrednostne papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi.

Borzna naročila.

Podružnica v SPLJETU.

Denarne vloge sprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.

Promet s čekli in nakaznicami.